





## Aszpirin csomagolásban gyújtó és robbanó anyagot helyeztek el egy fűszerüzletben, hogy tüzet okozzanak

Titokzatos ügyben indította meg a nyomozást a hajdúböszörményi rendőrség. A múlt nap Mór János 29 éves, hajdúböszörményi kereskedő, Árpád-u. 53. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Hanga-üzletben, amelynek ő az üzletvezetője, ismeretlen tettes gyújtóanyagot akart elhelyezni: aszpirin csomagolásban robbanószerrel helyezett el a palackozott denaturált szesz és olajkésztet közelében.

A vizsgálat során kiderült, hogy az aszpirin csomagot a földön O. Szabó Sándor kifutó találta meg, aki felvette, a kezében tartva, az üzlet hátsó részében kibonotta a csomagot, mire

az a kezében felrobbant. Nagy láng, füst csapott ki és O. Szabó szemén, arcán könnyebben megsérült. A kifutóúti szarint az aszpirin jelzésű csomagban barna örlőpor volt, ez robbant fel a kezében.

A hatóság a legszigorúbb vizsgálatot indította meg: az üzletben igen sokan tartózkodtak, így nem lehetett megállapítani, ki helyezte el a robbanóanyagot. Az bizonyosnak látszik, hogy gyújtóanyagot készítettek elő és azért helyezték el a robbanóanyagot a denaturált szesz és olajrakár közelében.

A nyomozás nagy erővel folyik, de eddig még nem vezetett eredményre.

## Izgalmas autós hajszá után elfogta a rendőrség a nagyerdői banditákat

A debreceni rendőrség bünyös osztálya csütörtök este 10 órával a tett elkövetése után elfogta azt a négytagú rablóbandát, melynek tagjai a Köztemetői Mezőgazdasági mérterre, a Nagyerdőben megáldozták a korábbi órákban Otrókásy Imrén 52 éves aszszonyt, ny. igazgató-tanfő úvezgyét. A banditák az idős aszszonyt leütötték, kikötötték egy fához és nemcsak 870 forintot, ékszerét, kabátját és cipőjét vették el, hanem kiszakították szájából két aranyfogát is.

A rendőrség néhány órával a feljelentés után már megtalálta a helyes nyomot, megállapította, hogy a támadást végrehajtó három rablót negyedik társuk oldalukon motorokerepárral várta a nagyerdői fűrészfűrészelésben. Megtalálták a motorosok további nyomát is, akik a város nyugati részén egy kocsmában a rablót pénzbeli nagy mulatságot esaptak és utána a velük együtt italozóknak kijelentették, hogy most pedig kiemnek Hajdúszoboszlóra megtűrdni.

A bünyös osztály nyomozói autót vették üldözésbe a motorokerepárjukon Hajdúszoboszló irányába tartó banditákat.

Nyomról-nyomra követték őket, megállapították, hogy Hajdúszoboszlón a Szűcskajla úton robbantak végig. Egyik vendég előtt aztán megállították az oldalukon motorokerepárt. — Bementek a kocsmába, ahol egyik asztalnál a négy cinkos rendületlenül folytatta a Debrecenben megkezdett italozást. — Igazolásra szólították fel őket, mire egyikük zsebéből kapott, de abban a pillanatban már a nyomozók is revolvert rántottak. Megállapították, hogy a tettesek Vékás Béla 28 éves újpesti kifutó, Gantner Lajos 34 éves kőbányai kereskedő és két 17 éves budapesti suhanc, akik beismerték, hogy egész sereg sorozatos bűncselekményt követtek el Budapestben, ahonnan három héttel ezelőtt Hajdúszoboszlóra jöttek és a debreceni rablást csak egy motorokerepáros kirándulás kapcsán követték el. Az Otrókásy Imrén rablót ékszereket és Vékás mellényzsebében a két kitört aranyfogát megtalálták. Vékásnál és egyik fiataloknál kitört revolvert is találtak motorosok alkalmával. A tetteseket kihallgatásuk után Budapestre kísérik.

## H I R E K

### TERVELL TERMELJ!

#### A Tildy Kollégium

lakói a napokban befejezik gyűjtésüket, melyet azért indítottak, hogy minél több vidéken lakó, szegény diákok befogadjassanak a kollégium falai közé. A moslani gazdasági körülményekhez képest Debrecen társadalmi nem remélt mértékben sietett a Kollégium segítségére. A kollégium fiataljai, karöltve a Lorántffy Zsuzsanna kollégium diákjaival, ma befejezik gyűjtőkörútjukat. Ald még nem adott, támogassa filléreivel a Tildy Zoltán kollégiumot és azt a magyar gondolatot, melynek jegyében ez a Kollégium létrejött és munkálkodik!

— Várható időjárás: Mérsékelt délkeleti, déli szél, kevés felhő, eső valószínűleg nem lesz. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyveles gyógyszerárak: „Arany Egyszervű” Kossuth u. 8. „II. Rákóczi” Miklós u. 55. „Árpád Fejedelm” Jánosi u. 44.

Rádióműsor, Szombat: 6.30: Fala-rádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Az élelmiszerbe-szerzési rendelkezések, 8.15: Egyveles-gyógyászati tanácsok, 9: Hírek, 12.15: Szobrászat és orvosi, 12.30: BBC lemezek, 13: Az óvoda és a néprajz, 13.15: Hang-lemek, 14: Hírek, 15.10: Könyvtár és olvasó, 14.30: Tündi Lajos Sebásty, 15.30: Társasjáték, 15.55: Műsor-tervezés, 16: Dalokassunk, 16.30: Gyermekbarátok műsora, 17: Hírek, 17.10: Vöröskereszt közl, 17.30: A színházak mozgó, rádiójáték, 18: Hangulatok, 18.50: A mi Lánchídunk, 19: percek, 18.50: A mi Lánchídunk, 19: előadás a Studióban, 19.45: Fala-rádió, 20: Hírek, 20.20: Ami a Vig-színház előadásokból kimaradt, 21: Hangos heti híradó, 21.50: Hírek orszu-l, 22: Hírek, 22.25: Osváth Julia énekel, 22.45: Szakál fény, előadás a Studióban, 24: Hírek, — Bpés, 11: 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Hanglemek, 18.45: A kód mozgó, előadás a Studióban, 19.45: Zenekari művek, 20.30: Rádiószínház, 21: Hírek, 21.35: Tánclémezek, 22.15: Operatrézfélések.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. (Biblia-vasárna.) Nagytemplom 8 ó dr. Feren-cy K., 10 ó Barabás M., Kistemp-lom 9 ó dr. Papp B., 11 ó Fehér Á., 5 ó dr. Pákozdy L. Kossuth u. templom 10 ó dr. Birinyi J., 4 ó Bajza M. Mester u. templom 9 ó Berényi J., 4 ó Szécsi A. Ispóty 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyalja K. G., 3 ó Kúthy K. Homokkerti temp-lom 10 ó Kovács J., 5 ó Petrikas A. Nyilastelepi templom 10 ó Szűcs F., 3 ó dr. Juhász L. Csapó-kerti templom 10 ó dr. Dancsházy S., 3 ó Mikó M. Kerekestelepi templom 10 ó Madarász J., 3 ó Madarász J. Egyetemsi templom 11 ó Konecz Z. Augustia szanató-rium 1/10 ó Török T. Közokháza: Konecz Klimenták: Konecz és Török. Szegényház 8 ó Kálmán I. Nyu-lasi áll. isk. 10 ó Zsiris I. Szoboszló út 5 ó Zsiris I. Téglaipari gyűl. ház 9 ó Kálmán I. Fogház 10 ó Kántor J. Wolaffka t. olvasókör 3 ó Pál A. — Tanyai istentiszte-letek: Állóhegy 9 ó, Pipóhegy 11 ó, Haláp 2 ó Moiray Gy. Pallag 9 ó Szabó E. Ebes 11 ó Erdel K. Macs 10 ó, Kismacs 3 ó Nagy S. Kun-pálhalma 11 ó Rápoly Á. Elep 2 ó Kias A. Ujlétai uti isk. 3 ó Szűcs F. — Gyermekistentiszteletek: Károlyi Gáspár tér 8 ó Szécsi A. Nagytemplom 9 ó Szenes L. Nyilastelep 9 ó Szenes F. Baltazár-tem-rem 10 ó Szenes L. Kossuth u. fél 9 ó Birinyi J. Homokkerti fél 9 ó Pál A.

— F. hó 23-án, vasárnap a Szt. Anna főplébánia templomban a szentmisék sorrendje: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órák kismisék. Fél 10 órák a nagymisét Páter László apostoli kormányzó hely-nök mondja. Ez alkalommal tör-ténik dr. Kompass Árpád terziá-numi igazgató kinevezett tb. ka-nonok beiktatása. Délután 6 óra-kor litánia. — A repülőterén Sze-veits Viktor, a Tócskertenben Só-falvy Márton, a Homokkerten dr. Faragó László hittanár, a fogház-ban dr. Madgyes József monda-nak szentmisét.

— Unikátus istentisztelet szept-tember 23-án 10 órák kezdődik dr. Vasvárcsuszai egybekötve évi hálaadás ünnep alkalmával. A szertartásokat végzi Buzgány Kálmán helybeli lelkész. Hatvan óra 21

— Evangélikus istentisztelet. Reggel 9 órák az Augustia sza-natóriumban, 10 órák a temp-lomban, 3 órák a vagongyári elemi iskolában és d. u. 5 órák a templomban lesz istentisztelet.

— A Mester-utcai egyházkö-zületkara ma, szombaton délután 5 órák tart próbát a városi nyomda kulturális helyiségében. A jövőben minden héten, szerdán és szombaton délután 5 óral kezdettel tartjuk az énekkari próbákat. Felkéri a vezetőség az énekkar tagjait és a még belépni óhajtókat, hogy a próbákon megjelenni szíveskedjenek.

— A baptista gyülekezet (Szap-panos u. 23.) istentiszteletet. Va-sárnap 9 ó imádkozást, 10 ó isten-tisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, biblióra, délután 5 ó istentiszte-let, utána az ifjúság vallásos es-télya. — Szerdán 6 órák bibliá-óra. Pénteken délután 6 órák imádkozást.

— Megmérgezte magát családi okok miatt Pitykés Ferencné 28 éves asszony, Kálvin-téri lakos, nagymennyiségű sevensallal. Eszméletlen állapotban szállították a kórházba.

\* Szappanfőzést kerese-k állandó alkalmazására. Papp szap-pangyár Hajdúdorog.

\* Építőtanonc ifjak bálja f. hó 27-én a MÉMOSZ-ban, Kossuth u. 1. szombaton este 8-tól reggel 6-ig.

— Összekötött kezű férfitölt-estet vetett ki a Duna. Az óbudai hajógyárnál egy 35 év körüli, ösz-szekötött kezű férfitöltestet va-tett partra a Duna vize. Rendőri megállapítás szerint a férfi előbb büntény áldozata lett a gyilkosai a holttestet a vízbe dobták, hogy eltüntessék véres cselekedetük bizonyítékát.

— Miért nem nyitott ki a fű-szerüzlet. Széptérszegen a múlt reggel a vendők túrelmentlenül vár-ták mikor nyit már ki Kovács Lajos fűszeres és vegyeskereske-dő. Amikor még 9 órák sem nyit-tott ki, rosszat sejtve, lakatossal nyitatták fel az üzlettel szomszédos lakását. Kiderült, hogy éjjel öngyilkosságot követett el, fel-akasztotta magát az 57 éves fű-szeres. Tettét családi viszály miatt követte el. Bücsütelepben arra kérte a rendőrséget, akadályozza meg, hogy közeli hozzátartozója, — akivel rossz viszonyban volt — megjelenhessen a temetésen és a sírjánál.

\* Magyar nóták, táncdalok ta-nítással zongorán Darabos u. 37. Jelentkezés hétfőn, csütörtökön délután

— Kifosztották távollétében a lakását Kisa József hajdúhadházi lakosnak. A tettes több ezer forint értékű ruhásmut, 28 csirkét lo-pott el. A rendőrség megállapítot-ta, hogy a tolvaj Gerely Imre haj-dúböszörményi lakos, aki Berec Sándorné orgazdnának adta át a lopott holmit azzal, hogy ezen jó áron adjon túl, mert csupa lopott dolog. Az orgazda azzal védekez-tek, hogy ő tréfának vette Gerely kijelentését. A rendőrség megindí-totta a tettes és orgazdája ellen az eljárást.

— Ráfáradtak a szolgálatot te-vő rendőrre Bakk János, és Park Antal Mester-utcai lakosok és agyabafőbe verték. Mindkettőjüket őrizetbe vették.

\* Kötést vállalok bármilyen anyagból, tökéletes, gyors, pontos kiszolgálás. Levelezőlap hívásra jelentkezem, Kincseshegy u. 27.

— A fedett uszoda és termál-fürdő megnyitása. F. hó 28-tól a fedett uszoda és termálfürdő a köz-zönség rendelkezésére áll. Nyitva-tartási idő: Hétköznapokon a fe-dett uszoda és kádfürdő reggel 8 órától délután 6 óráig megszaki-tás nélkül. Termálfürdő 8—12-ig, délután 2—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnapokon: a fedett uszoda 7—1 óráig, délután 2—6 óráig, a termálfürdő és kádfürdő 7—1-ig. Termálfürdő fürdősi rendje. Nők-nek: kedd, csütörtök, szombat. Férfiaknak: hétfő, szerda, péntek és vasárnap délelőtt. Fürdővezető-ség.

— Az Egyesült Allamokban olyan fényképezőgépet készítettek, mely a felvétel után automatiku-san elkészíti a képet és tíz perccel belül kidobja magából a kész képet. A gép ára tizenhárom dollár.

— A svájci Alpokban leest a hó. 1800 méter felett egész Svájcban havazik, a mélyebben fekvő területeken pedig szemerkél az eső.

\* Poloskairást garantáltan szagatlan anyaggal vállalunk „Pa-razita” Piac 58. II.

\* Dr. Horvát Irén fogszakorvos Piac utca 45. (Hitelbank), szabad-ságáról megérkezett, rendelését folytatja.

## KALAP újdonságok

### FRANK Arany Bika

— Dányes Lajos miniszterelnök ötezer forintot adományozott a Bazilika újjáépítésére.

— Megindították az eljárást Márton Ferenc Hatvan u. 52. sz. alatti hentes ellen, mert az árfel-ügyelet árelenőrel megállapítása szerint a sonkaszámit 18 fo-rintért árulta.

\* Sinaai gyorsíróiskolában ál-landó beiratkozás. Piac u. 73. Ál-lamvizsga. Vasútkedvezmény.

— Népbrósság elé került „hári-jánoskodás” miatt. A debreceni népbrósság pénteken tárgyalta Ja-kab Béla 21 éves kolozsvári szű-letésű és illetőségű cukrászszegéd büntnyét, akit háborús büntélet vádolt a népbüszség. A vád sze-rint tagja volt a nyilas Hunyadi páncélos hadosztálynak. Kiderült a tárgyaláson, hogy Jakab Béla a debreceni Augustia szanatórium-ban volt hosszabb ideig ápolás alatt és itt „hárijánoskodott”. Di-csekedett azzal, hogy tagja volt a Hunyadi páncélos hadosztály-nak, holott munkaszolgálatos le-vente volt. Később két napig a Szent László hadosztálynál szol-gált, ahol gépkocsivezetőnek ké-pezték ki, de rövidesen kórházba került, mivel tüdővérzése támadt. A népbrósság felmentette a vád alól Jakab Bétát, aki ellen egy másik ügyből kifolyólag is indult eljárás: Állítólag „Ejlen Szalasi” közzététel miatt be a szanató-riumi betegszobába. Ezt az ügyét október közepén tárgyalja az 5-tagú bíróság.

\* JÓ ÁLLAST AKAR? Tanul-jon géprást, gyorsírást dr Namé-nyiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Lincolum-házban.

\* Kötétfonal 73 fillértől Pethő kézimunkaipar Szent Anna utca 10. Zászlók, előrajzolások, hímzések.

— Latin, angol, görög, német, szlo-vák és finn nyelvet tanulhat a Gyakorló-gimnázium délutáni nyelvi órá-kon. Tanulási díj 10 forint. Az ok-tóber 1-én megnyitott tanfolyamra hététköznap bármilyen korú „éretlen” vagy bármely tanítást tanulója. — Külön csoportot fenntartunk a diákok-nak, kezdőknek és haladóknak. Latin-ból külön alkalmi és mondattani kur-zus. Az órák között megállapított időpontban lesznek a tanfolyam elő-dői: gyakorló-gimnázium tanárak és egyetemi magántanárok. Beiratko-zás a Gyakorló-gimnázium iróházá-ba vagy a Mészáros könyvkereskedés-ben kitérőn.

\* A debreceni zsidókórház ja-vára rendezett műsoros est 1947 szeptember hó 27-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében lesz. A műsor-ban elsővonalbeli fővárosi művé-szek, Kálmán Oszkár az Állami Operaház örökös tagja, Gödri Ka-tó operabájos, a Berck mo-zulattársulat vezetője és Bálint Ági zongoraművész szerepel-nek. Jegyek Demény Mihály és Gulyás Sándor üzletében Piac u. Kistemplom mellett kaphatók. Pontos megjelenés kérétek.

## GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal tudtunk, hogy a szeretett gyermek test-vér és rokon

### Madar Piroksa

kereskedelmi tisztviselőnk 26 éves korában, váratlanul elhunyt. Temetés szombaton 4 órák lesz a Köztemetői pa-vatározójából. Gyászajánlat: bá-natos édesapja, testvérei és ki-tartott rokonok valamint kar-társai és jó ismerősei. — Min-den külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Rakovszky-utcai bérház Gebauer temetőjei vállalat.

## A balmazújvárosi újjazdák telegkönyvei karácsonyra elkészülnek

A debreceni járásbírósa, mint telegkönyvi hatóság megkapta a Hajdúvármegyei Földhivatalától a balmazújvárosi földbirtokrende-zéssel kapcsolatosan kiosztott föld-ek jegyzékét. Eszerint Balmaz-újvároson 25.365 katasztrálási hold és 1145 négyzetméteres terület osztozott ki. Ezen ingatlanokra vonatkozólag elkészültek már a műszaki munkarészek és leírások, melyek alapján a telegkönyvi hi-vatalnak el kell készítenie az új gazdák telegkönyvét.

A telegkönyvi hivatal már át-vizsgálta az iratokat s felterjesztést intézett az igazságügyminis-terhez, amelyben közli, hogy a ré-gi birtokosok telegkönyvei a há-

borús események következtében el-pusztultak, az új tulajdonosok ré-szére új telegkönyvet kell ké-szíteni. Kéri a telegkönyvi ható-ság az igazságügyminisztert, hogy e célra háromezer darab A, B, C telegkönyvi nyomtatványt és 6000 darab átirás végzés nyomtatványt bocsásson rendelkezésre. Mielőtt a minisztériumtól a nyomtatványok megérkeznek, az új telegkönyvek elkészítése megkezdődik. Valószí-nű, hogy karácsonyra az új ingatlantulajdonosok megkapják a részükre kiosztott földnek nevükre történt átirásról szóló telegkönyvi végzéseket.

— Az év legnagyobb razziaja volt Budapestén az elmúlt éjszaka. A razzia során úgyszólván min-den nyilvános helyet „átfésültek” s rengeteg embert előállítottak.

Zománcozott tűzhelyek és kályhák előzőn beszeresethők Tóth Gyula vásároskereskedő házában szarok

**Őszi könyvújdonságok**  
a Modern Könyvkiadó Rt. Széchenyi-utca 3. sz.  
Iratkozzék be ÖN is!  
Havi tagsági díj 4 forint.

**MARCI ISTVÁN**  
rádió és kerékpár szállítás  
és helyezte  
PIAC-UTCA 8. sz. alá.

